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Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ των Ενωμένων Δημοκρατών,
Πραξούλα Αντωνιάδου Κυριακού, κατέρ-
χεται ως υποψήφια βουλευτής Λευκωσίας
με το ψηφοδέλτιο του ΑΚΕΛ Αριστερά Νέ-
ες Δυνάμεις, διότι όπως δηλώνει «στρα-
τηγικός στόχος των Ενωμένων Δημοκρα-
τών είναι η επανένωση της πατρίδας μας.
Η συμμετοχή της προέδρου των Ενωμένων
Δημοκρατών στο ψηφοδέλτιο του ΑΚΕΛ εκ-
προσωπεί την εκλογική συνεργασία των
Ενωμένων Δημοκρατών με το ΑΚΕΛ, με στό-
χο τη στήριξη και ενθάρρυνση του Προέ-
δρου της Δημοκρατίας στις προσπάθειές
του να επιτύχει το συντομότερο δυνατό
συμφωνία για την επανένωση της πατρί-
δας μας, στη βάση της διζωνικής δικοινο-
τικής ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα
όπως αυτή καθορίζεται στις σχετικές απο-
φάσεις των Ηνωμένων Εθνών. Η απόφαση
του Κεντρικού Συμβουλίου των Ενωμένων
Δημοκρατών για εκλογική συνεργασία με
το ΑΚΕΛ τυγχάνει και της απόλυτης στήρι-
ξης των Ευρωπαίων Φιλελευθέρων Δημο-
κρατών, της τρίτης μεγαλύτερης πολιτικής
οικογένειας στην Ευρώπη, της οποίας οι
Ενωμένοι Δημοκράτες αποτελούν πλήρες
μέλος».
Οι υποβαθμίσεις της κυπριακής οικονο-
μίας από τους οίκους αξιολόγησης … επι-
κεντρώνονται στη μεγάλη έκθεση των κυ-
πριακών τραπεζών στην ελληνική οικονο-
μία. Όταν σε καιρούς οικονομικής ύφεσης
η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα διοχέτευε
ρευστότητα στις χρηματαγορές και μείω-
νε τα επιτόκια για να διευκολύνει την ευ-
ρωπαϊκή οικονομία στην αντιμετώπιση της
κρίσης, η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου
χρησιμοποίησε τον εποπτικό της ρόλο για
να αντιστρατευτεί τη νομισματική πολιτι-
κή της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας,
περιορίζοντας δυστυχώς τη χρηματοδό-
τηση στις κυπριακές επιχειρήσεις και τα
κυπριακά νοικοκυριά, οδηγώντας έτσι τα
επιτόκια προς τα πάνω. Αναγκάστηκαν με
αυτό τον τρόπο οι τράπεζες να αναζητή-
σουν άλλους τρόπους διοχέτευσης της ρευ-
στότητάς τους και κατέληξαν όπως γνω-

ρίζουμε στη χρηματοδότηση του ελληνι-
κού κράτους και της ελληνικής οικονομίας,
προκαλώντας έτσι την κριτική των οίκων
αξιολόγησης.
Οι δείχτες κεφαλαιουχικής επάρκειας των
κυπριακών τραπεζών … είναι πράγματι
υψηλοί, αλλά αυτό το γεγονός δεν ήταν αρ-
κετό για να αποτρέψει την κριτική των οί-
κων αξιολόγησης για τη μεγάλη έκθεση
των κυπριακών τραπεζών στο ελληνικό Δη-
μόσιο. Είναι επίσης έκδηλο ότι οι οίκοι αξιο-
λόγησης, μέσω της επίθεσης τους στην ελ-
ληνική οικονομία, στοιχηματούν, όπως εί-
χε πει ο πρωθυπουργός Παπανδρέου, ένα-
ντι της Ευρωζώνης. Δεν χρειαζόταν όμως
η Κύπρος να εξαρτάται αυτή τη στιγμή από
το ποιος τελικά θα κερδίσει το στοίχημα.
Χάρη στη δημοσιονομική πολιτική του κρά-
τους, η κυπριακή οικονομία έχει εξέλθει
πια από την οικονομική ύφεση και σημει-
ώνονται αυξητικά θετικοί ρυθμοί ανάπτυ-
ξης, που οδηγούν σταδιακά και στη μείω-
ση της ανεργίας. Παράλληλα μειώνεται και
το δημοσιονομικό έλλειμμα. Οι θετικές αυ-
τές εξελίξεις διαπιστώνονται από τις πρό-
σφατες εκτιμήσεις τόσο της Eurostat όσο
και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου. 
Ποιες είναι οι προοπτικές επίλυσης του Κυ-
πριακού; Προσωπικά εκτιμώ ότι ο πρωθυ-
πουργός της Τουρκίας έχει ανάγκη από την
ουσιαστική προοπτική ένταξης της Τουρ-
κίας στην ΕΕ, γιατί η ενταξιακή πορεία θα
τον ενδυναμώσει έναντι του Στρατού και
του κεμαλικού κατεστημένου, επιτρέπο-
ντάς του να προχωρήσει με το μεταρρυθ-
μιστικό του πρόγραμμα. Εκεί εκτιμώ ότι
βρίσκεται και η δυνατότητα σύγκλισης στό-
χων της Κύπρου και της σημερινής τουρ-
κικής Κυβέρνησης: στην απελευθέρωση
της ενταξιακής πορείας της Τουρκίας από
τα κυπρογενή εμπόδια, έναντι της εν πρά-
ξει απόφασης της Τουρκίας να επιτρέψει
και να ενθαρρύνει τη γρήγορη και θετική
εξέλιξη και κατάληξη των συνομιλιών για
την επανένωση της Κύπρου, στη βάση των
συμφωνιών Χριστόφια-Ταλάτ της 23ης
Μαΐου και 1ης Ιουλίου 2008.

Ποιο το όραμά σας; Οραματίζομαι ένα αύ-
ριο απελευθερωμένο από τα προβλήματα
του παρελθόντος, όπου τα παιδιά μας, οι
νέες γενιές, θα  χαίρονται την ελευθερία,
την ειρήνη, την ισότητα, την οικονομική
ανάπτυξη, την ευημερία και την καταξίω-
ση. Η συμφωνημένη λύση για την επανέ-
νωση στη βάση αρχών θα οδηγήσει στην
απελευθέρωση της πατρίδας μας από τα
κατοχικά στρατεύματα, στο δικαίωμα επι-
στροφής, στον έλεγχο όλων των συνόρων
μας, αλλά και σε μια ισχυρή οικονομική
ανάπτυξη που θα προκύψει τόσο από την
ανοικοδόμηση όσο και από το κλίμα της
μόνιμης ειρήνης και συνεργασίας που θα
επικρατήσει πια ανάμεσα στην Κύπρο, την
Τουρκία και την Ελλάδα. Όραμα των Ενω-
μένων Δημοκρατών παραμένει η συμμε-
τοχή μας στις πρώτες εκλογές της επανε-
νωμένης Κύπρου μαζί με τους Τουρκοκύ-
πριους συμπατριώτες μας και εκτιμούμε
ότι η ιστορική μας απόφαση να συνεργα-
στούμε με το ΑΚΕΛ σε αυτή την καθορι-
στική για το μέλλον της Κύπρου ώρα επι-
ταχύνει καθοριστικά την υλοποίηση του
πολιτικού μας οραματισμού.

Ένα αύριο απελευθερωμένο από 
τα προβλήματα του παρελθόντος 

ΧΡΙΣΤΟΣ ΣΕΝΕΚΗΣ

ΠΡΟΣΔΟΚΕΙ στη μέρα που θα λειτουρ-
γήσουμε ξανά τις κατεχόμενες εκκλησίες
μας, που θα αφήσουμε ένα λουλούδι στους
τάφους των προγόνων μας, που θα φιλή-
σουμε το χώμα που περπάτησαν οι γονείς
μας, τη γη που νοσταλγούμε, ο υποψήφιος
βουλευτής του ΔΗΚΟ στην Αμμόχωστο,
Χρίστος Σενέκης.
Κατανοείτε την απαξίωση που δείχνουν
οι πολίτες έναντι της πολιτικής; Η απα-
ξίωση των πολιτών, και κυρίως των νέων,
έναντι της πολιτικής και των πολιτικών, εί-
ναι η φυσιολογική αντίδραση στην κομ-
ματικοποίηση των πάντων, την ευνοιο-
κρατία, την ανισότητα ευκαιριών για επαγ-
γελματική αποκατάσταση. Για να κερδη-
θεί εκ νέου η εμπιστοσύνη των πολιτών θα
πρέπει να γίνουν πολλά. Πρώτα από όλα,
όμως, θα πρέπει να χαλαρώσει ο ασφυ-
κτικός κομματικός κλοιός, με τον οποίον
έχει περιβληθεί η κοινωνία μας.
Πώς εισπράττετε το κλίμα αντιπαράθεσης;
Το κλίμα αντιπαράθεσης είναι απότοκο της
ετσιθελικής πολιτικής που ασκεί ο Πρόε-
δρος Χριστόφιας. Δυστυχώς, Πρόεδρος
και ΑΚΕΛ συμπεριφέρονται ωσάν να κα-
τέχουν την απόλυτη αλήθεια και κανείς
δεν δικαιούται να ασκεί κριτική στις πρά-
ξεις και τις παραλείψεις τους. Είναι η μη-
δενική ανοχή στην αντίθετη άποψη και οι
αφορισμοί που έχουν σμπαραλιάσει την
απαιτούμενη ενότητα στις δύσκολες στιγ-
μές που διέρχεται ο τόπος μας.
Τι νομίζετε ότι καθορίζει την ψήφο των
πολιτών; Θέλω να πιστεύω ότι όσο η Αμμό-
χωστος θα παραμένει βουβή, η θαλασ-
σοφίλητη Κερύνεια θα στενάζει κάτω από
τη μπότα του κατακτητή και ο Πενταδά-
κτυλος θα φέρει το μισοφέγγαρο στις πλά-
τες του, το βασικότερο κριτήριο για την
ψήφο των πολιτών θα είναι οι θέσεις των
κομμάτων και των υποψηφίων στο Κυ-

πριακό. Βεβαίως, σε αυτή τη δύσκολη οι-
κονομική συγκυρία, θα κριθούν και οι πρά-
ξεις ή οι παραλείψεις της Κυβέρνησης και
των κοινοβουλευτικών κομμάτων για απο-
φυγή, τουλάχιστον, μέρους των συνεπει-
ών της διεθνούς κρίσης.
Τι σας έρχεται στο μυαλό όταν ακούτε δι-
ζωνική δικοινοτική ομοσπονδία; Με την
εμπειρία που φέρουμε από το Σχέδιο Ανάν,
με το οποίο πήρε σάρκα και οστά η διζω-
νική δικοινοτική ομοσπονδία, μπορούμε,
πλέον, να έχουμε σαφή εικόνα. Σε μια λύ-
ση αυτού του τύπου, το μοναδικό που τί-
θεται υπό διαπραγμάτευση είναι οι ποσο-
στώσεις επί του πληθυσμού και επί των πε-
ριουσιών. Όμως, η υπεροχή των Ελληνο-
κυπρίων στα σημερινά κατεχόμενα μέρη
ήταν πέραν του 80% επί του πληθυσμού
και πέρα του 90% επί των περιουσιών. Συ-
νεπώς, ακόμα και σε «χαλαρή» διζωνικό-
τητα (π.χ. 60-40, που ουδέποτε θα απο-
δεχτούν οι Τούρκοι), πέραν του 50% των
προσφύγων μας θα χάσουν για πάντα τις
περιουσίες τους και κατ’ επέκταση θα χά-
σουν το δικαίωμα επιστροφής. 
Είμαστε πιο κοντά στην επανένωση ή στη
διχοτόμηση; Επανένωση, υπό τους όρους
που γίνεται η σημερινή διαπραγμάτευση,
δεν πρόκειται να υπάρξει. Είναι ένας εύη-
χος όρος που εφευρέθηκε για να αντικα-
ταστήσει την αποδοχή των τετελεσμένων
της εισβολής και της κατοχής. Από την άλ-
λη, η διχοτόμηση ήταν στόχος των Τούρ-
κων πριν το Σχέδιο Ανάν. Σήμερα, που μπο-
ρούν να διεκδικήσουν επικυριαρχία επί
ολόκληρης της νήσου, μέσω του εκ περι-
τροπής προέδρου (με τη νικώσα ψήφο στο
μηχανισμό επίλυσης αδιεξόδων) θα αρ-
κεστούν μόνο στη βόρεια Κύπρο;
Μπορεί να υπάρξει κοινή πολιτική γραμ-
μή στο εθνικό θέμα; Βεβαίως! Φτάνει να
συναποφασιστεί η στόχευση. Όταν τεθεί

ο στόχος με σαφή και ξεκάθαρο τρόπο,
τότε θα γίνει εφικτό να επιλεγεί η στρα-
τηγική που θα μας οδηγήσει εκεί. Όσο συ-
νεχίζουμε να έχουμε σημαία του αγώνα
μας την έσχατη υποχώρηση της πλευράς
μας, απλώς θα εκτρέφουμε την τουρκική
αδηφαγία…
Γιατί διεκδικείτε σήμερα τη ψήφο του λα-
ού; Επιδιώκω, μέσω της υποψηφιότητάς
μου, να καταγραφεί η διαφορετική προ-
σέγγιση στο Κυπριακό. Είμαι πεπεισμένος
ότι μόνο με αλλαγή στη στρατηγική μας
μπορούμε να ελπίζουμε σε κάτι καλύτε-
ρο από μιαν ανέντιμη συνθηκολόγηση επί
των τουρκικών όρων. Η Άγκυρα αντιλαμ-
βάνεται μόνο το κόστος. Εμπειρία αιώνων
αυτό καταδεικνύει. Συνεπώς, μπλοκάρο-
ντας την ενταξιακή πορεία της Τουρκίας
στέλλουμε το μήνυμα, στην ίδια και στους
συμμάχους της, ότι παραμένουμε αταλά-
ντευτοι σε μια λύση που θα εγγυάται τη
φυσική και εθνική επιβίωση του κυπρια-
κού ελληνισμού. 

Πολλά πρέπει να γίνουν για να 
κερδηθεί η εμπιστοσύνη των πολιτών

ΚΩΣΤΑΣ ΣΑΣΜΑΤΟΓΛΟΥ

ΩΣεκπρόσωπος Τύπου του Ευρωπαϊκού Λαϊ-
κού Κόμματος και στέλεχος του Δημοκρα-
τικού Συναγερμού, ο Κώστας Σασματόγλου,
υποψήφιος βουλευτής στη Λευκωσία, θε-
ώρησε απαραίτητο να συμβάλει με το δικό
του τρόπο στην προεκλογική εκστρατεία και
να αναδείξει, μεταξύ άλλων, και την ευρω-
παϊκή διάσταση των εκλογών. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση … είναι ο προνομια-
κός χώρος της Κύπρου διότι, ως ισότιμο
κράτος-μέλος, μας παρέχονται σημαντικές
δυνατότητες για να αντιμετωπίσουμε το
εθνικό μας πρόβλημα, αλλά και γενικότε-
ρα, για να έχουμε λόγο και ρόλο στις δια-
δικασίες λήψης αποφάσεων των Βρυξελ-
λών.
Το δεύτερο εξάμηνο του 2012 η Κύπρος
θα έχει με άλλες δυο χώρες την Ευρωπαϊ-
κή Προεδρία. Με ανησυχεί το γεγονός ότι
ελάχιστα πράγματα ακούγονται γύρω από
τη διοργάνωση της Ευρωπαϊκής Προεδρίας
της Κύπρου το δεύτερο μισό του 2012. Πα-
ρά το γεγονός ότι έχει αναρτηθεί στο Δια-
δίκτυο εδώ και ένα χρόνο μια προκαταρ-
κτική ιστοσελίδα για την Προεδρία, αυτή
περιλαμβάνει μόνο κάποιες πολύ γενικές
πληροφορίες τεχνικού περιεχομένου. Δεν
έχω δει ακόμη καμία πληροφορία για την
ουσία της Προεδρίας - για τους στόχους,
για τις πιθανές προτεραιότητες. Καλό είναι
βέβαια να είμαστε έτοιμοι και από τεχνι-
κής πλευράς, αλλά οι ευρωπαϊκές Προε-
δρίες κρίνονται, κατά κύριο λόγο, από το
περιεχόμενό τους. 
Αλλά μιας και μιλάμε για το τεχνικό κομ-
μάτι της Προεδρίας, αναρωτιέμαι γιατί ο
εθνικός μας αερομεταφορέας -οι Κυπρια-
κές Αερογραμμές- διέκοψε από 1η Απρι-
λίου τις τρεις απευθείας πτήσεις στις Βρυ-
ξέλλες (Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή).
Την ίδια στιγμή, η Air Malta -ο εθνικός αε-
ρομεταφορέας της Μάλτας- έχει απευθεί-
ας πτήσεις στις Βρυξέλλες σε καθημερι-
νή βάση. Είναι δυνατόν η Κύπρος, το πιο
απομακρυσμένο γεωγραφικά κράτος-μέ-
λος της ΕΕ, να μη συνδέεται απευθείας με
την πρωτεύουσα της Ευρώπης; Του χρόνου

με την Προεδρία, πώς θα έρχονται οι Ευ-
ρωπαίοι αξιωματούχοι από τις Βρυξέλλες;
Με την Ryanair (από το αεροδρόμιο
Charleloi, 50 km έξω από τις Βρυξέλλες)
και με ναυλωμένες πτήσεις; Ή μήπως θα
υποχρεωθούν να ταξιδεύουν μέσω άλλων
ευρωπαϊκών πρωτευουσών, σπαταλώντας
έτσι σχεδόν μια ολόκληρη μέρα από το πρό-
γραμμά τους για να έρθουν στην Κύπρο;
Η διοργάνωση της Ευρωπαϊκής Προεδρίας
της Κύπρου… είναι μια μοναδική ευκαιρία
για να προβάλουμε την Κύπρο και να ανα-
δείξουμε το ειδικό βάρος που μας αναλο-
γεί ως ισότιμο κράτος-μέλος. Η Προεδρία
πρέπει να πετύχει και πρέπει όλοι οι πολι-
τικοί φορείς να συνδράμουν προς αυτό τον
στόχο, συμπεριλαμβανομένου και του Δη-
μοκρατικού Συναγερμού, λόγω της θέσης
που κατέχει στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα
ως πλήρες μέλος.
Πώς θα σχολιάζατε τη σχέση του Ευρω-
παϊκού Λαϊκού Κόμματος και της Κύπρου;
Το ΕΛΚ έχει στηρίξει και συνεχίζει να στη-
ρίζει με σθένος τις κυπριακές θέσεις στην
Ευρώπη λόγω της συνεχούς και συστημα-
τικής πολιτικής δράσης του ΔΗΣΥ και του
προέδρου του Νίκου Αναστασιάδη. Για πα-
ράδειγμα, το 2009 το ΕΛΚ ήταν το μοναδι-
κό ευρωπαϊκό κόμμα που συμπεριέλαβε
στο προεκλογικό του πρόγραμμα συγκε-
κριμένη αναφορά στο Κυπριακό. Το πρό-
γραμμα αναφέρεται στην επίλυση του προ-
βλήματος με βάση τα ψηφίσματα του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας και τις αρχές στις οποί-
ες εδράζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση, συ-
μπεριλαμβανομένων των τεσσάρων θε-
μελιωδών ελευθεριών. Επίσης, καλεί την
Τουρκία να διευκολύνει τις διαπραγμα-
τεύσεις και να αποσύρει τα τουρκικά κα-
τοχικά στρατεύματα. 
Σήμερα το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα… ηγεί-
ται των 15 από συνολικά 27 κυβερνήσεις
της Ευρώπης - με τον πρόεδρο Σαρκοζί της
Γαλλίας, την καγκελάριο Μέρκελ της Γερ-
μανίας και πολλούς άλλους. Το ΕΛΚ ηγεί-
ται επίσης και των οργάνων της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης με τους προέδρους Μπαρό-

σο, Βαν Ρόμπεϊ και Μπούζεκ, και επιπλέ-
ον έχει τη μεγαλύτερη πολιτική ομάδα στο
Ευρωκοινοβούλιο. Επομένως, ο ρόλος του
ΔΗΣΥ στο ΕΛΚ έχει ιδιαίτερη πολιτική ση-
μασία για την Κύπρο. 
Ποιο το προσωπικό σας όραμα; Οραματί-
ζομαι μια ισχυρή ευρωπαϊκή Κύπρο. Εάν
αξιοποιήσουμε τον γεωπολιτικό, γεωοι-
κονομικό και γεωστρατηγικό μας ρόλο, εάν
δραστηριοποιηθούμε πολιτικά στις διαδι-
κασίες λήψης αποφάσεων των Βρυξελλών,
εάν το κράτος αρχίσει να λειτουργεί με με-
γαλύτερη σοβαρότητα και υπευθυνότητα,
τότε η Κύπρος θα αναδειχτεί ως ένα κρά-
τος-πρότυπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Θέ-
λω να έχουμε κύρος στις Βρυξέλλες, και
όχι την ανοχή των Βρυξελλών. Θέλω να εί-
μαστε στο κέντρο των πολιτικών αποφά-
σεων της Ευρώπης, και όχι στο περιθώριο.
Θέλω να συνδιαμορφώνουμε με τους εταί-
ρους μας τις πολιτικές της Ευρώπης, και όχι
να μας αιφνιδιάζουν. Θέλω να λειτουρ-
γούμε ως ισότιμο κράτος-μέλος της ΕΕ με
το ειδικό βάρος που μας αναλογεί, και όχι
ως μικρός και αδύναμος εταίρος της Ευ-
ρώπης.

Να αξιοποιήσουμε το γεωστρατηγικό 
και γεωπολιτικό ρόλο της Κύπρου

ΣΟΥΛΑ ΚΟΛΑΚΙΔΟΥ

ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΤΣΟΥ

Η ΜΕΧΡΙ σήμερα ανάμιξη της υποψήφιας
βουλευτού με το ΔΗΚΟ στη Λευκωσία, Περ-
σεφόνης (Σούλας) Κολακίδου με τα κοινά και
ιδιαίτερα η συμμετοχή της στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο Λευκωσίας για τρεις θητείες και η
εκλογή της ως αντιδημάρχου Λευκωσίας, θε-
ωρεί ότι της παρέχει τα εχέγγυα ώστε να προ-
σφέρει με επιτυχία τις υπηρεσίες της και από
την έπαλξη της Βουλής.  «Άλλωστε στις κρί-
σιμες ώρες που περνά ο τόπος κανείς δεν δι-
καιούται να απέχει. Για να μπορούμε να προ-
σβλέπουμε σε ένα ελπιδοφόρο μέλλον, πρέ-
πει να δουλέψουμε όλοι σκληρά, συλλογικά
και οργανωμένα για ριζικές αλλαγές και το-
μές διαρθρωτικές».
Τι σας έρχεται στο μυαλό όταν ακούτε πολι-
τικός λόγος; Ο λόγος των πολιτικών συνήθως
είναι επιφανειακός και βαρετός, αντί να εί-
ναι ο λόγος των πολιτών. Ο δικός μου λόγος
επιδιώκω να είναι σύγχρονος και ουσιαστι-
κός.
Πόλωση; Οδηγεί στο δικομματισμό, ένα σύ-
στημα όπου οι δύο πόλοι εναλλάσσονται στην
εξουσία, με «διακοσμητικές» μόνο διαφο-
ροποιήσεις.
Αντιπαράθεση; Δεν είναι κακό πράγμα, φτά-
νει να γίνεται στη βάση επιχειρημάτων. Εξάλ-
λου, μέσα από τη θέση και την αντίθεση προ-
κύπτει η σύνθεση. Αυτός είναι ο ρόλος του
Κέντρου. Να καθιστά την αντιπαράθεση εποι-
κοδομητική.
Απαξίωση πολιτικής; Δυστυχώς η απαξίωση
της πολιτικής έχει αγγίξει το πολιτικό μας σύ-
στημα. Και γι’ αυτό δεν ευθύνονται οι πολί-
τες, αλλά οι πολιτικοί. Τώρα είναι η ώρα για
αλλαγή.
Αποχή; Μια λανθασμένη μορφή διαμαρτυ-
ρίας που θέτει σε κίνδυνο τη δημοκρατία.
Όταν οι πολίτες αποποιούνται του δικαιώ-
ματός τους να έχουν άποψη για το πώς κυ-
βερνάται ο τόπος, ουσιαστικά αποδέχονται
τη διαιώνιση των κακώς εχόντων. 

Συσπείρωση; Η χαμηλή συσπείρωση είναι
καμπανάκι για πιο ουσιαστική επαφή με τους
πολίτες.
Διαρροές; Κανένας δεν είναι δεδομένος για
κανέναν. Τους πολίτες τους κερδίζεις καθη-
μερινά με τις πολιτικές σου θέσεις και πρά-
ξεις.
Απ’ ευθείας διαπραγματεύσεις; Κανονικά θα
έπρεπε να συζητούμε με την Τουρκία που εί-
ναι η κατοχική δύναμη. Συμμετέχουμε όμως
με καλή θέληση σε ένα διάλογο για λύση του
Κυπριακού, για τον οποίο προϋπόθεση είναι
η εποικοδομητική στάση της άλλης πλευράς,
η οποία δυστυχώς παραμένει αδιάλλακτη.
Κοινή πολιτική γραμμή; Χρειάζεται οπωσ-
δήποτε ενότητα. Χρειάζονται συγκλίσεις.
Χρειάζεται υπευθυνότητα από όλες τις πο-
λιτικές δυνάμεις. 
Επανένωση; Στόχος μας είναι η απελευθέ-
ρωση. Μόνο έτσι μπορούμε να οδηγηθούμε
σε ουσιαστική επανένωση. Στο στόχο αυτό
είμαστε αταλάντευτα πιστοί και σταθεροί.
Οικονομική κρίση; Η εξέλιξη ενός οικονομι-
κού συστήματος που δοκιμάστηκε και απέ-
τυχε. Όπως απέτυχε ο κομμουνισμός, έτσι
απέτυχε και ο άκρατος καπιταλισμός. Εμείς
υποστηρίζαμε ανέκαθεν τη μικτή οικονομία,
με ισχυρό ρόλο του κράτους. Και η Ιστορία
μάς έχει δικαιώσει. Σημασία όμως έχει το μέλ-
λον. Και εμείς μπορούμε να το διαμορφώ-
σουμε σωστά.
Ενέργεια; Η εξάρτηση από το πετρέλαιο εί-
ναι μια ωρολογιακή βόμβα, τόσο από οικο-
νομικής όσο και από περιβαλλοντικής πλευ-
ράς. Πρέπει να ενεργοποιήσουμε άλλες λύ-
σεις άμεσα.
Κοιτάσματα; Φυσικός πλούτος που ανήκει
στην Κύπρο. Ο δρόμος μέχρι την αξιοποίησή
τους είναι ακόμα μακρύς και απαιτεί σωστή
διαχείριση, τόσο για τις προοπτικές της οι-
κονομίας όσο και για το εθνικό θέμα.
Πολιτικός πρόσφυγας; Οφείλουμε να στη-

ρίζουμε ανθρώπους που διώκονται για τις
ιδέες τους, την καταγωγή τους, τις επιλογές
τους. Όμως αυτή η υποχρέωση δεν πρέπει
να τυγχάνει εκμετάλλευσης. Ένα σωστό κρά-
τος πρέπει να έχει αποτελεσματικές δομές
για να ανταποκρίνεται και στις δυο αυτές
απαιτήσεις.
Ρατσισμός; Είναι ένας ύπουλος εχθρός. Πρέ-
πει να επιδεικνύουμε μηδενική ανοχή στο
ρατσισμό και ταυτόχρονα να μην επιτρέπουμε
καταστάσεις που αποτελούν άλλοθι για την
ανάπτυξή του.
Ποιο είναι το προσωπικό σας όραμα; Να ερ-
γαστώ ώστε η καθημερινότητα του πολίτη
να γίνει καλύτερη.  Να περιορίσουμε όλα όσα
τον ενοχλούν και τον ταλαιπωρούν: την ανερ-
γία, την παράνομη μετανάστευση, τη γενι-
κευμένη αναξιοκρατία, τη γραφειοκρατία,
την αυξανόμενη εγκληματικότητα, τα ναρ-
κωτικά.  Προτεραιότητά μου να μη ζει ούτε
ένας Κύπριος κάτω από το όριο της φτώχει-
ας. Ως αντιδήμαρχος Λευκωσίας γνωρίζω τα
προβλήματα της καθημερινότητας και είμαι
ταγμένη στην αντιμετώπιση τους.

Χρειαζόμαστε ενότητα και συγκλίσεις 
και υπευθυνότητα από όλα τα κόμματα

Με πυξίδα τη συνέπεια και την πολιτική αξιοπιστία

Με την Αντιγόνη  Σολομωνίδου Δρουσιώτου

Δίνει και πάλι τη μάχη για εκλογή στη Βου-
λή μετά την περιπέτεια με την υγεία του. Ο
Νίκος Κουτσού νιώθει ενισχυμένος από την
αγάπη του κόσμου και πιστεύει ότι η πα-
ρουσία του θα ενισχύσει όσους προβλημα-
τίζονται για την πορεία του Κυπριακού. 
-Τι διαφορετικό προσφέρει η υποψηφιό-
τητά σας μέσα στον κυκεώνα των υποψη-
φίων;
-Πρώτα θα πρέπει κανείς να εξετάσει τι δια-
φορετικό προσφέρει το Ευρωπαϊκό Κόμμα:
Νομίζω ότι στην παρούσα κομματική διά-
ταξη ξεχωρίζει ιδιαίτερα για τη στάση που
πήρε έναντι της διακυβέρνησης Χριστόφια.
Είναι το μόνο κόμμα που τήρησε αξιοπρεπή
αποχή από τα αλισβερίσια του 2ου γύρου
των προεδρικών. Και είχε εκτιμήσει -ορθά
όπως αποδείχτηκε- ότι η πορεία Χριστόφια
στο Κυπριακό θα ήταν αρνητική. Όταν γι-

νόντουσαν ο γνωστές μεγάλες υποχωρήσεις
στις διαπραγματεύσεις από τον Πρόεδρο
Χριστόφια, ΔΗΚΟ και ΕΔΕΚ συγκυβερνού-
σαν, ενώ η ηγεσία του ΔΗΣΥ στήριζε ανα-
φανδόν.  Το μόνο κόμμα που άσκησε από
την αρχή αντιπολίτευση ήταν το Ευρωπαϊκό
Κόμμα. Και η αντιπολίτευση ήταν ουσιαστι-
κή, όχι επιφανειακή. Διαφορετικά θα ήσαν
τα πράγματα αν ΔΗΣΥ, ΔΗΚΟ και ΕΔΕΚ ήσαν
και ασκούσαν αντιπολίτευση επί του Κυ-
πριακού. Ίσως ο κ. Χριστόφιας να μην προ-
έβαινε στις ζημιογόνες παραχωρήσεις.
Σε πιο προσωπικό-πολιτικό επίπεδο τώρα:
Δεν θα απαριθμήσω τι έκανα και τι δεν έκα-
να για τους Αμμοχωστιανούς - πρόσφυγες
και μη. Αισθάνομαι απλώς ότι αρκετές από
τις θέσεις που κατά καιρούς εκφράζαμε επι-
βεβαιώθηκαν και δικαιώθηκαν στο χρόνο.
Για παράδειγμα, όταν το 1988 θέταμε, ως

«Κίνηση για τη Ευρώπη», την ανάγκη για
ένταξη στην ΕΕ, όλοι πίστευαν ότι ήταν ανέ-
φικτη η ένταξη πριν τη λύση. Και όμως έγι-
νε. Και όλοι μιλούν, τώρα, για λύση στη βά-
ση των αρχών και των αξιών της ΕΕ. Η απόρ-
ριψη της διζωνικής, επίσης, ήταν μια προ-
σέγγιση που παλιά προκαλούσε. Τώρα βλέ-
πουμε και από αρκετούς άλλους πολιτικούς
να προβάλλεται αυτή η θέση, έστω και φρα-
στικά μόνο. Όλα αυτά, δηλαδή η συνέπεια
και η αξιοπιστία των πολιτικών και των θέ-
σεων που προβάλλουν, νομίζω ότι μετρούν
στους πολίτες. Ιδιαίτερα τώρα που έρχονται
εκλογές και κατακλύζονται από υποσχέσεις
και μεγαλόστομες διακηρύξεις και ατέλει-
ωτα «θα».
-Νομίζετε ότι τώρα είναι υποβαθμισμένο το
Κυπριακό συγκριτικά με άλλες αναμετρή-
σεις;

-Είναι γεγονός ότι η ηγεσία του ΔΗΣΥ προ-
σπαθεί να αναδείξει περισσότερο την οι-
κονομία. Αυτό, όμως, γίνεται λόγω σκοπι-
μότητας, αφού θέλει τους πολίτες να ξεχά-
σουν τη στήριξη που έδωσε πριν εφτά χρό-
νια στο Σχέδιο Ανάν. Νομίζω ότι όσο προ-
χωρούμε στον προεκλογικό, τόσο περισσό-
τερο θα αναδεικνύεται το Κυπριακό. Και εκεί,
δυστυχώς, δεν πολυδιαφέρουν οι θέσεις του
ΔΗΣΥ από αυτές του ΑΚΕΛ.
- Ευσταθούν οι πληροφορίες που σας φέ-
ρουν να δέχεστε πόλεμο εκ των έσω για «φά-
γωμα» της θέσης σας στο Ευρωπαϊκό Κόμ-
μα, μετά και την τελευταία περιπέτεια που
είχατε με την υγεία σας; 
-Πιθανόν να αναφέρεστε σε μεμονωμένες
περιπτώσεις. Διαπιστώνω με χαρά ότι η υπο-
ψηφιότητά μου αγκαλιάστηκαν ευρέως από
τα στελέχη και τους υποστηρικτές του κόμ-

ματος. Είχα πάρει άδεια απουσίας από το
κόμμα και τη Βουλή, άδεια βεβαίως που
ήταν υποχρεωτική αφού δεν είχα επιλογή!
Με την επάνοδο στα καθήκοντά μου πραγ-
ματοποίησα πολλές εξορμήσεις στην ελεύ-
θερη Αμμόχωστο αλλά και σε συνοικισμούς
και γενικά όπου υπάρχουν Αμμοχωστιανοί
πρόσφυγες. Σας διαβεβαιώνω ότι συναντώ
ανάμεσα στους ψηφοφόρους του Ευρω-
παϊκού Κόμματος  - και όχι  μόνο - συμπα-
ράσταση, στήριξη και έντονη προτροπή για
να συνεχίσω αυτό που άρχισα εδώ και πολ-
λά χρόνια. Τα τελευταία 15 χρόνια ήμουν
παρών σε όλες τις παγκύπριες κομματικές
αναμετρήσεις. Στο Ευρωπαϊκό Κόμμα  διεκ-
δίκησα και τις βουλευτικές και τις ευρωε-
κλογές. Και αυτός ο προεκλογικός πηγαίνει
πολύ καλά. Έχει συσταθεί μια δυνατή ομά-
δα στελεχών που προωθούν την υποψη-

φιότητά μου και είμαι πολύ ενθαρρυμένος
ότι στις 23 Μαΐου το κόμμα θα είναι ενι-
σχυμένο και θα είμαι και πάλι παρών στα
έδρανα της Βουλής.
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